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EN LA CIUDAD DE SAN JUAN PROVINCIA DEL MISMO NOMBRE A LOS 

VEINTIOCHO  DÍAS DEL MES DE NOVIEMBRE  DEL  AÑO DOS MIL 

DIECINUEVE, REUNIDOS LOS SEÑORES CONCEJALES EN  LA TRIGÉSIMA 

SESIÓN  ORDINARIA DEL AÑO 2019, EN LA SALA DE  SESIONES DEL CONCEJO 

DELIBERANTE DE LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SAN JUAN EN EL 

NUMERO QUE SE INDICA Y SIENDO LAS  11:02 HORAS DICE EL..... 

 

                                    APERTURA DE LA SESION 

 

Sr. Presidente: Señores Concejales buenos días, siendo las 11:02 horas y con la presencia 

de la totalidad de los  señores concejales, buenos días a todos los presentes, a todo el 

público que hoy nos esta acompañando, la verdad que bastante concurrido el tema y para 

nosotros como casa de la democracia que es este recinto es un placer que los vecinos de 

Capital nos visiten, en el día de hoy en una sesión,  damos comienzo a la TRIGÉSIMA 

SESIÓN  ORDINARIA  DEL AÑO 2019. La ultima de este periodo ordinario de esta 

gestión. 

-- Puestos de pie los señores concejales y el público asistente a las galerías, los señores 

concejales; Gabriel Alejandro Castro Adaro   y Silvia Olmos   Proceden a izar la enseña 

Nacional y Provincial en los mástiles del recinto. (Aplausos.)  

Sr. Presidente: Por Secretaría se dará lectura al siguiente punto del Orden del día.  

Sra. Secretaria: Lee convocatoria Nº 3751 

 

                                             ASUNTOS ENTRADOS 

Sra. Secretaria: Lee 

III.) CONSIDERACIÓN DE VERSIONES TAQUIGRÁFICAS.- 

2.-Versión Taquigráfica Sesión Ordinaria de fecha 14/11/2019 y 21/11/2019.- 

Sr. Presidente: Está a consideración la aprobación de las Versiones Taquigráficas.  

APROBADO 

Continuamos con el siguiente punto.  

Sra. Secretaria: Lee 

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel Castro.  

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, voy a solicitar y mocionar la alteración del 

Orden del día, para que se cumpla la moción del tratamiento del despacho de resolución 

que ha presentado la comisión de Peticiones y Poderes, en el sentido de aprobación del 

mismo para que pueda exponer en primer lugar el vecino que ha sido invitado. 

Sr. Presidente: A consideración lo solicitado… sírvanse a votar.  

                                                         APROBADO  

 Ahora puede hacer uso de la banca. 
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Santiago le pido antes que nada, antes que empiece, le voy a pedir en nombre del Cuerpo 

las disculpas del caso por la demora, el tiempo es lo más valioso que tiene un ser humano y 

nosotros hemos tenido un imprevisto en el medio que nos obligó a demorar el inicio de la 

sesión, así es que créame que no fue intencional y por eso las disculpas de todo el Cuerpo 

por la demora. 

Sr. Santiago Graffigna: Muy bien, muchas gracias, buenos días, honorable Concejo 

Deliberante, vengo yo acá a hacer una propuesta de un problema que ataca a todos los 

ciudadanos de San Juan con respecto al estacionamiento ordenado de motos, realmente 

hice una propuesta acá en el año 2017, planteando esta problemática, y no tuve ningún eco 

al respecto, voy a plantear cuál és la problemática, porque realmente acá en San Juan el 

parque de motos, se ha sexto o quintuplicado con respecto al parque de autos, y no hay 

lugares para estacionar, y lamentablemente la gente tiene que estacionar en las veredas, no 

le queda otro lugar, y me parece un poco discriminativo al respecto porque todos tienen 

que tener los mismos derechos, en el caso de las motos no pasa lo mismo, han habilitado 

algunos lugares, que son por ejemplo los bulevares que creo que los bulevares no han sido 

creados para estacionar motos, tiene otro fin, otro sentido, es para descansar ante una 

persona con alguna discapacidad, o cuando en la avenida hay mucho tráfico, no es el 

sentido para estacionar motos, aparte están todas las rampas ocupadas, para un  

discapacitado etc, hay otros lugares, las veredas están prohibidas para estacionar motos, 

pero en algunos lugares las han habilitado como atrás y enfrente del Correo Central, o 

están prohibidas, o están habilitadas, una de dos, no hay lugares para estacionar, por 

ejemplo, uno se va por la calle Güemes y Salta y no hay lugares para estacionar, tiene que 

estacionar en la vereda, no hay ningún lugar para estacionar, con la consiguiente multa, 

porque pareciera que lo hicieran un poco a propósito…A parte de quejarme, hice una 

propuesta al respecto para tratar de enmendar todo esto, y la propuesta era que para que 

esté todo ordenado, y no perjudiquen a nadie,  cada lugar donde hay autos estacionados, el 

primero y último box lo habilitaran para estacionar motos, entonces de esa manera, esta 

todo ordenado, no perjudica a nadie, y todo el mundo tiene derecho, entonces uno va a 

estacionar al frente,  en el otro o en el otro lado, por lo menos esos dos box, no tuve eco 

acá, e hice la presentación en la Defensoría del Pueblo, y ahí me dieron derecho y me 

dijeron que era criterioso, que era de sentido común, y que en vez de habilitar dos box 

como yo había propuesto tanto el último como el primero, en cada lugar en donde hay 

autos estacionados, habilitaron uno, dije  bueno me parece bien y suficiente, por lo menos e 

ir probando, vine a Tránsito y Transporte no sabían nada, fui al ECO a preguntar tampoco, 

y termine acá hablando con el Juez de Falta y me dijo, “presentante en la banca del vecino” 

y hacé la propuesta…..y aquí estoy. Entonces, la idea es que se habilitara un lugar de esa 

manera esta todo ordenado ,no perjudica a nadie , uno cuando va por el centro  todos los 

lugares que hay están completamente llenos, no hay lugar, y tiene que irse como a siete u 

ocho cuadras a estacionar en un boulevard, que no es el lugar adecuado, justamente quiero 

apelar al sentido común, de este HCD, y ver la posibilidad de otorgar por cada cuadra que 
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haya un auto estacionado un lugar para las motos, hay que acordarse de que un tercio de la 

población de San Juan se traslada en moto, y es la clase trabajadora, entonces me parece 

que hay que tenerlo en cuenta `porque todos son vecinos y todos aportan y me parece que 

deberían tenerlo en cuenta. Tengo otra, no crítica, pero que es el hecho de la calle Avda. 

Ignacio de la Roza entre Gral. Acha y Rioja, ahí el sentido de giro es de oeste a este, al 

igual que la calle Mitre, al igual que la calle Laprida, yo lo que sugiero, es que esa calle la 

avda. Central, sea en sentido contrario o sea desde el este a oeste, que sea la vuelta, porque 

todo se acumulan en la calle San Luis y calle Santa Fe, entonces me parece que 

descongestionaría un poco y la circulación sería mucho mejor inclusive toda la gente que 

viene de la vuelta del trabajo, hay otras ideas más, pero después se las acerco. 

Señor Presidente: Bueno, le agradecemos el tiempo que se tomó para èsto, ahora queda 

abierto el diálogo para que alguno de los señores concejales le hagan algún tipo de 

consultas o requerimiento, el mío era muy breve, cuando usted hablaba de que se había 

presentado acá en el Concejo Deliberante, esta es la primera vez que lo hace, cómo hizo el 

reclamo?... 

Sr. Santiago Graffigna: lo presenté por expediente en el 2017, pero nunca por Mesa de 

Entrada 

 Señor Presidente: Acá en la Municipalidad de la Ciudad de San Juan, bien perfecto- 

Sr. Presidente: Gracias a usted. Tiene el uso de la palabra señor concejal Dante García.  

Sr. Dante García: Gracias señor presidente, es un poco para dar la luz ,el señor Santiago, 

como en otras bancas sabemos que muchas veces la metodología de la banca del vecino se 

hace el pedido y llega la solución de parte del Departamento Ejecutivo Municipal lo que 

nos pareció correcto es que Santiago venía bregando hace tres años sin ser escuchado 

,había utilizado todos los estamentos, este básicamente entró hace casi 15 a 20 días el 

expediente acá al Concejo Deliberante hasta que tomó estado parlamentario nos 

comunicamos con él y creímos conveniente dárselo, si bien nuestra gestión termina, para 

que quede en la versión taquigráfica, lo que él ha hecho y no quede en nada todo lo que ha 

venido bregando con este tiempo para que se esa manera se pueda articular con la nueva 

gestión y que le den alguna solución a un proyecto que creo es bastante bueno, 

básicamente pasa eso con esta banca. 

Señor Presidente: Mi pregunta era….él hablaba de que había echo un reclamo a la 

Municipalidad de la Ciudad de San Juan en el año 2017…. 

 Tiene el uso de la palabra señor concejal Dante García.  

Sr. Dante García: Sí  en el área de transito…o sea en la Dirección de Transito. 

Señor Presidente: Perfecto, algún otro señor concejal quiere hacer algún tipo de planteo 

con el tema del proyecto…. 

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel Castro.  

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, simplemente y si no hay ninguna otra 

cuestión agradecerle a Santiago la exposición, y como lo dijo Javier, nosotros  vamos a 

tratar de trasladar esa inquietud a la próxima gestión, por eso es importante que quede en 
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versión taquigráfica y nosotros podamos hablarlo y conversarlo con los concejales que 

vienen e incluso hay un concejal que es Juan Sansó que va a seguir en la gestión que viene, 

Asi es que seguramente van a poder estar en contacto. Asi es que muchas gracias Santiago. 

Sr. Santiago Graffigna:  … ¡hay una resolución al respecto, de la defensoría, no! . 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gabriel D´Amico.- 

Sr. Gabriel D´Amico: Gracias señor presidente, también manifestar el apoyo acá al vecino 

a lo que está planteando él, esperemos que la nueva gestión trate éste tema y además –que 

yo ya lo he planteado- a través de un proyecto. Yo creo que no es justo que se les otorgue 

obleas de libre estacionamiento a los funcionarios municipales, en forma gratuita e 

ilimitada dándose privilegio, y por otro lado a la gente no reservarle un box que es algo que 

me parece totalmente justa. Por eso, esas desigualdades que se acentuaron mucho en esta 

gestión, esperemos que en la próxima gestión sean corregidas cumpliéndose con el Art. 16 

de la Constitución Nacional que habla “de la igualdad ante la ley”. Eso cortito nada más 

muchas gracias señor presidente. 

Sr. Presidente: Gracias señor concejal Gabriel D´Amico. Tiene la palabra el señor concejal 

Juan Sansó, que es el concejal (precisamente) que sigue en gestión.-   

Sr. Juan Sansó: Gracias señor presidente, gracias por la visita por plantearnos el tema, ya 

lo conocíamos lo hemos tratado en la comisión, creo que el problema de estacionamiento 

no solamente les compete directamente al tema de las motocicletas, sino que  compete a 

todo lo que es el parque automotor de la provincia. Es un problema que excede muchas 

veces a la propia municipalidad, es un problema que tiene que ver  hasta con el tema 

provincial en donde se permiten construcciones de departamentos sin cocheras hay 15 

edificios contrayéndose en Capital, próximamente un hotel que se va a construir en la Av. 

Ignacio de la Roza sin una cochera e indudablemente si no trabajamos en conjunto con la 

provincia y vemos de qué manera solucionamos ese tema, indudablemente va a haber un 

problema agrave. La inquietud la tomo he visto la resolución de la Defensoría del Pueblo 

seguramente habrá que trabajar en conjunto con el nuevo intendente y la nueva gestión, 

para que se tengan (en el tema de lo que es motocicletas) box determinados en algunos 

lugares ya lo están haciendo, he visto unos lugares como en la calle 9 de Julio en donde se 

está dejando lugares especialmente para las motos. Asi que me parece que ahí vamos a 

trabajar en futuro…. 

Sr. Santiago Graffigna: …¡Pero de los autos! .. Hay lugares, lo que no hay lugar es de las 

motos, o sea del 80% de estacionamiento de autos un 20% a un 15%  serán de las motos, 

por eso te digo que es discriminativo, no es igual…es más tendría que haber más de motos 

que de autos, porque hay seis veces más motos que autos, y la gente que trabaja la  tercera 

parte se maneja en motos… 

Sr. Juan Sansó: ..Por supuesto… es un tema que hay que trabajar indudablemente el 

reclamo es justo y lo vamos a estudiar… 

Sr. Santiago Graffigna: … ¡Por que lo vienen trabajando desde el 2004!, por lo que me 

dicen acá y me dicen “que mañana lo arreglamos …pero…” ¡así estamos de el 2019!.- 



CONCEJO  DELIBERANTE 
         MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SAN JUAN 

         
                                               VERSIÓN TAQUIGRÁFICA 

                                                             Fecha 28/11/19 

 

 

Sr. Juan Sansó: … Lo vamos hacer propia tu reclamo, para que en la próxima gestión 

salga como un pedido al Ejecutivo de lo que estas planteando hoy en la Banca del 

Vecino… 

Sr. Santiago Graffigna: …  Tampoco sea de un funcionario…o sea que esté al servicio de 

la gente.- 

Sr. Juan Sansó: …por supuesto que sí.- 

Sr. Santiago Graffigna: … Que no hayan peleas entre políticos que es mi proyecto….o 

que es el tuyo o del otro… 

Sr. Juan Sansó: …Por supuesto que sí, el único fin es trabajar en el bien de cada uno de 

los vecinos de la Capital, ese es el único fin .- 

Sr. Santiago Graffigna: … Espero que se solucione pronto…les agradezco  todos y 

muchas gracias por escucharme. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Javier García.- 

Sr. Javier García: Voy ha solicitar un cuarto intermedio señor presidente, para despedir al 

vecino.- 

Sr. Presidente: Señores concejales está a consideración la moción de pasar a un cuarto 

intermedio para despedir al vecino de la Banca del Vecino. Sírvanse marcar su voto. 

                                            APROBADO  

SE PASA A UN CUARTO INTERMEDIO. SIENDO LAS 11: 18 HS  

SE REANUDA LA SESIÓN DE UN   CUARTO INTERMEDIO SIENDO LAS  11: 

20 HS.  

Sr. Presidente: La verdad que omitimos algo al comienzo, que si bien ya todo el Cuerpo de 

concejales lo sabía, la ausencia del concejal Ricardo Marún fue justificada la semana 

pasada, él nos comunicó formalmente que no iba ser parte de la sesión, había que volver   a 

reiterarlo precisamente por su ausencia. A partir de ahora reanudamos la sesión y 

continuamos con el Orden del día. 

Sra. Secretaria: III.)  NOTAS, PROYECTOS Y PROMULGACIONES DEL 

DEPARTAMENTO EJECUTIVO. 

Lee punto Nº 2.-Expte. Nº 11491-C-2018 D.E. (Ref. Nº 486/18 C.D.): Concejo 

Deliberante E./Copia autenticada de la Ordenanza Nº 12.521 de fecha 13/09/2018 ref. 

Decreto Nº 1523 de aumento otorgado sobre sueldos en haberes de Personal de Planta 

Permanente y Política (Fin de trámite – CE.D.O.M.).-                              

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gabriel Castro.- 

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, para mocionar que desde el punto Nº02 al 

punto Nº 9 inclusive que fueron tratados en la reunión de Labor Parlamentaria, con 

acuerdo de la misma, remitir los expedientes como está en el presente Orden del día.-   

 Sra. Secretaria: Lee punto Nº  3.- Expte. Nº 11773-C-2019 D.E. (Ref. Nº 499/19 C.D.): 

Concejo Deliberante E./Copia autenticada de la Ordenanza Nº 12.950 de fecha 
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12/09/2019 ref. Exención pago Contribución que incide sobre las Diversiones y 

Espectáculos Públicos al Club Julio Mocoroa (Fin de trámite – CE.D.O.M.).-                              

4.-Expte. Nº 12729-C-2019 D.E. (Ref. Nº 503/19 C.D.): Concejo Deliberante E./Copia 

autenticada de la Ordenanza Nº 12.995 de fecha 10/10/2019 ref. Declaración como 

Huésped de Honor al Señor Diego Torres (Fin de trámite – CE.D.O.M.).-                              

5.-Expte. Nº 576/19 C.D. y Nº 10160-C-2013 D.E. (Adjto. Nº 16399-C-16 D.E.): Cardinal 

Publicidad San Juan S.A. E./Acuerdo con Jorge Estornell Metrópoli Publicidad 

Exterior S.A. (C.P.).-                              

6.-Expte. Nº 739/19 C.D. y Nº 13844-J-2019 D.E.: Jefatura de Gabinete Sol./Baja de 

bienes en desuso (C.P.).-                              

7.-Expte. Nº 740/19 C.D. y Nº 8487-D-2018 D.E.: Dirección de Recursos Humanos 

E./Proyecto de Decreto para Adicionales Salariales (C.P.).-                              

8.-Expte. Nº 741/19 C.D. y Nº 6198-D-2018 D.E.: Dirección de Recursos Humanos 

E./Proyecto de Decreto para Adicionales Salariales (C.P.).-                              

9.Expte. Nº 743/19 C.D.: Dirección de Deportes E./Nómina de los deportistas para la 

elección y “Distinción Anual al Deportista del Año” (C.P.).-    

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gabriel D´Amico.-         

Sr. Gabriel D´Amico: Gracias señor presidente, con respecto al punto Nº 7 y al punto Nº 8 

del Orden del día estoy hablando de los Exptes. Nº 740/19 y Expte. Nº 741/19 que es el 

proyecto de decreto para adicionales salariales. Con respecto a este proyecto que en la 

reunión que tuvimos anteriormente a esta  sesión entre todos los concejales, bueno 

pudimos ver y un poco analizar el tema, más que yo me puse al tanto también, me parece 

que este proyecto que es un aumento, el adicional significa un aumento del sueldo de la 

planta permanente de las categorías más altas que es de la “A” hasta la “D” y un aumento 

de una suma fija en otra categoría, pero no para todos los empleados, significando este 

adicional en las categorías más altas a 115 empleados, cuando la planta permanente actual 

estáen más de 900 que bueno siempre planteo que tienen que cubrir los 1.688 que prevé el 

Convenio Colectivo 03/95 para que no haya esa vacante y sean remplazado con trabajo en 

negro como es con las becas y los pasantes. Pero más allá de eso, esto dos proyectos me 

parece totalmente discriminatorio, porque algunos les aumentan un 40% y a otros 

empleados se los deja afuera, justamente para no cumplir con el Convenio Colectivo de 

Trabajo, porque si cumplirían con el Convenio Colectivo de Trabajo se le pagaría entre un 

40% a un 50% a todos más de lo que se le está pagando, como se hace en el Municipio de 

Rawson, entonces toda esta ingeniería que se hizo, se hizo justamente para no cumplir con 

el Convenio Colectivo de Trabajo y con total discrecionalidad, darles a algunos sí a otros 

no,  a lo que responde a un poder político de turno o a un determinado partido político o 

son punteros o son amigos o familiares o pertenecen a un determinado sindicato a ellos se 

les da más, se les da menos, se les saca hora extras se les pone, se les da más 

recategorizaciones se les saca, todo totalmente discriminatorio y transgrediendo el Art. 16 

de la Constitución Nacional que habla de la igualdad ante la ley. Por ser estos dos 
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proyectos inconstitucionales para mi criterio, avasallar los derechos de todos los 

trabajadores y transgredir el Art. 16 del Convenio Colectivo de Trabajo -antes 

mencionado- es que hago moción señor presidente para que sean rechazados los dos 

decretos y que se cumpla con el Convenio Colectivo de Trabajo pagándoles lo que les 

corresponde a todos los empleados y no haciendo discriminación alguna. Así que por eso 

hago la moción señor presidente.  

Sr. Presidente: Bien tengo una moción, primero deberíamos separarlos a los dos 

expedientes para su tratamiento -calculo yo- porque tengo una moción para mandar el 

tratamiento y aprobación en conjunto de los puntos dos al nueve y la moción de rechazar, 

cómo fue, de rechazar el siete y el ocho?  

Sr. Gabriel D’Amico:…Sí que sean rechazados esos dos expedientes.   

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel Castro.  

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, creo que reglamentariamente nosotros lo que 

estamos dando es la derivación de expedientes, no estamos debatiendo, no hay un 

despacho, no ha ido ni siquiera nunca a comisión este expediente por ende lo que debería 

votarse es el destino de los mismos porque no estamos tratando el expediente o sea no 

podemos entrar en un debate que no corresponde porque ni siquiera hay una comisión y 

esto fue acordado ayer en la reunión de Labor Parlamentaria juntamente con todos los 

presidentes de bloques.  

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel D’Amico. 

Sr. Gabriel D’Amico: Gracias señor presidente, mire se manda justo este expediente a dos 

días de terminar la última sesión ordinaria del Concejo Deliberante, justamente para esto 

nosotros tenemos facultad -los concejales- de ahora tratarlo sobre tablas y rechazarlo, no es 

la primera vez que se ha realizado, que se ha hecho una cosa así, lo podemos hacer y ser 

contundente ante una transgresión manifiesta por la ley de la Constitución. Así que vuelvo 

a confirmar mi moción.  

APLAUSOS desde la bandeja 

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Juan Sansó. 

Sr. Juan Sansó: Gracias señor presidente, lo escuché al concejal D’Amico por supuesto 

que comparto gran parte de su alocución que tiene que ver con lo extemporáneo que llegue 

a este Concejo Deliberante algo que se inició por allá por el 2016 y 2017, donde durante 

dos años seguidos se le contestó que no había factibilidad financiera y recién el día 25 de 

octubre,  cuarenta días antes de terminar, se le da la factibilidad financiera a esto. Yo creo 

que esto es totalmente extemporáneo, yo creo que para evitar, como dice el concejal 

Castro, que esto es solamente un proyecto que viene, que ha entrado…directamente, yo 

voy a cambiar la moción,  que a nosotros se nos dé por notificados y que pase a Archivo y 

que se le extienda a cada uno de los bloques… 

APLAUSOS desde la bandeja 
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… que se dé una copia, y quede una copia, yo creo que es totalmente extemporáneo un 

tema que se le da factibilidad el 25 de octubre del 2019; me parece una barbaridad que se 

haya hecho esto cuando anteriormente en el 2018 se lo dio de baja porque no tenía 

factibilidad financiera. Yo desconozco los números pero me resulta muy extraño que 

faltando cuarenta días se le pueda dar factibilidad a algo que no se lo ha querido tratar 

desde el año 2016 cuando ya se cambió la ordenanza correspondiente y se le prometió una 

serie de condiciones que no se cumplieron durante los cuatro años. Así que yo solicito que 

tomemos conocimiento y pase a Archivo porque es parte de lo que nosotros podemos 

tomar conocimiento y que pase a Archivo, eso lo podemos hacer tranquilamente sin ningún 

problema. Gracias señor presidente.  

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señora concejal María Eugenia Raverta.  

Sra. María E. Raverta: Gracias señor presidente, voy a solicitar un cuarto intermedio.  

Sr. Presidente: Está a consideración… 

SE ESCUCHAN SILBIDOS  Y GRITOS DESDE LA BANDEJA 

…les pido algo que tiene que ver con el orden natural de la sesión, las sesiones son 

públicas, acá no hay ningún tipo de custodio, acá no hay nada pero se pide el respeto al 

poder desempeñar y desarrollar la sesión. Si entramos en esto, esto no va a llegar a ningún 

lado y vamos a tener que mandar a desalojar y continuar después. Entonces mantengamos 

el decoro, el respeto, acá estamos haciendo la labor para la cual los vecinos de Capital nos 

han puesto. Simplemente eso.  

Esta consideración el cuarto intermedio, señores concejales sírvanse a votar.  

APROBADO 

SIENDO LA HORA 11:28 SE PASA  A UN CUARTO INTERMEDIO.  

   

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////       

SIENDO LAS 11:54HS SE REANUDA LA SESIÓN DE UN CUARTO 

INTERMEDIO. 

 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Juan Sansó.- 

Sr. Juan Sansó: Gracias señor presidente, voy a hacer moción nuevamente la que hice en 

su oportunidad es la que tiene que ver tomar conocimiento del expediente que se le dé una 

copia digital a cada uno de los concejales y que se saque una resolución y pase archivo. 

Espero que tengamos el acompañamiento de la mayoría y solicitarle al concejal D´Amico 

que retire su moción para que nos acompañe. Gracias señor presidente. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gonzalo Campos.- 

Sr. Gonzalo Campos: Gracias señor presidente, bueno desde nuestro bloque adherimos y 

apoyamos la moción del concejal Juan Sansó, en virtud de la prudencia y del manejo de 
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este tema que es bastante sensible y en el cual creemos conveniente que hay que tomar una 

postura prudente .Gracias señor presidente. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gabriel D´Amico.- 

Sr. Gabriel D´Amico: Gracias señor presidente, y como decía el concejal Juan Sansó retiro 

la moción de rechazo y me adhiero a la moción del concejal Juan Sansó para que èsto vaya,  

tomar conocimiento  a archivo y no continúe este expediente. Gracias señor concejal. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gabriel Castro.- 

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, habría que poner y reformular la moción 

primaria que era que desde el punto Nº 2 al punto Nº 9 a excepción del punto Nº 7 y punto 

Nº 8 sean (como están en el presente Orden del día) y siete y ocho como hemos acordado 

de tomar conocimiento y que pase archivo los expedientes. 

Sr. Presidente: Entonces está a consideración el tratamiento y aprobación de los 

expedientes enunciados entre los punto Nº 2 hasta el punto Nº 9 con los destinos acordados 

y la salvedad de los expedientes en el Orden de punto Nº 7 y Nº 8, con la moción de la 

toma de conocimiento y pase al archivo de las actuaciones. Sírvanse a votar. 

                                              APROBADO  (los puntos Nº 7 y Nº 8 pasan archivo. Y los 

puntos Nº 2, 03,04, 05,06, 09 pasan a la comisión Permanente)     

 

          APLAUSOS 

Tiene la palabra el señor concejal Gabriel Castro.- 

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, para hacer moción que los puntos Nº 10 y 

punto Nº 11 tal cual como fue acordado en la reunión de Labor Parlamentaria, los Exptes 

vayan  a la comisión Permanente. 

Sra. Secretaria: Lee punto Nº 10 Expte. Nº 730/19 C.D.: Sindicato Unión Obreros y 

Empleados Municipales de San Juan E./Nota ref. Expediente designación Personal de 

Planta Permanente y Recategorización (C.P.).-           

11.- Expte. Nº 732/19 C.D.: Molina, Ricardo Rubén Sol./Condonación deuda 

Contribución por Servicios sobre la Actividad Comercial, Industrial y de Servicios 

(C.P.).-           

Sr. Presidente: Señores está a consideración el tratamiento y aprobación de los expedientes 

en el punto Nº 10 y punto Nº11. Sírvanse a votar.- 

                                                  APROBADO    

Sra. Secretaria: Lee  V.- DESPACHOS DE DISTINTAS COMISIONES.- 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Daniel Alamos.- 

Sr. Daniel Alamos: Gracias señor presidente, desde el punto Nº 12 al punto Nº 18 sean 

tratados y aprobados en su conjunto. 

Sra. Secretaria: Lee punto Nº 12.- Expte. Nº 216/19 C.D. y Nº 2656-D-2019 D.E.: 

Dirección Operativa de E.C.O. E./Informe ref. Problemática (Com. O. y S.P. - 

ORDENANZA).- 
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13.- Expte. Nº 666/19 C.D. y N° 0507-S-2017 D.E.: Secretaría de Planificación 

Urbana Ref. Relevamiento e informe para pavimentación (Com. O. y S.P. - 

RESOLUCIÓN).- 

14.- Expte. Nº 618/19 C.D.: Bloque Alternativa por Capital E./Proyecto de 

Comunicación ref. Colocación de semáforos en la intersección de Avenida Benavídez y 

calle Necochea (Com. O. y S.P. - COMUNICACIÓN).- 

15.- Expte. Nº 703/19 C.D.: Bloque ACTUAR – Bloque Cambiemos E./Proyecto de 

Comunicación ref. Limpieza de baldío y cierre perimetral (Com. O. y S.P. - 

COMUNICACIÓN).- 

16.- Expte. Nº 714/19 C.D.: Bloque Alternativa por Capital E./Proyecto de 

Comunicación ref. Farolas en Plaza Hipólito Irigoyen (Com. O. y S.P. - 

COMUNICACIÓN).- 

17.- Expte. Nº 731/19 C.D.: Bloque Alternativa por Capital E./Proyecto de 

Comunicación ref. Reemplazo de luminarias en calle Sargento Cabral entre calles Paula 

Albarracín de Sarmiento y Salta (Com. O. y S.P. - COMUNICACIÓN).- 

18.- Exptes. Nº 635/17; 899/16; 035/18; 089/18; 103/18; 150/18; 166/18; 185/18; 

246/18; 288/18; 384/18; 493/18; 345/18; 515/18; 525/18; 529/18; 532/18;744/18; 047/19; 

255/19; 287/19; 442/19; 460/19; 690/19; (Com. O. y S.P. – RESOLUCIÓN - 

ARCHIVO).- 

Sr. Presidente: Señores es moción del señor concejal Alamos el tratamiento de aprobación 

de los expedientes enunciados desde el punto Nº 12 hasta el punto Nº 18 con los destinos 

acordados en Labor. Sírvanse a votar. 

                                                 APROBADO  

Sra. Secretaria: Lee punto Nº 19 Expte. Nº 619/18 C.D.: Pérez, Adela Paulina 

Sol./Condonación deuda Contribución por Servicios sobre la Actividad Comercial, 

Industrial y de Servicios (Com. H. y P. - ORDENANZA).-    
Sr. Presidente: Tiene la palabra la señorita concejal María Eugenia Raverta.- 

Srta. María Eugenia Raverta: Gracias señor presidente, es para solicitar que desde el 

punto Nº 19 y hasta el punto 49 inclusive, que son todos despacho de la comisión de 

Hacienda y Presupuesto, sean tratados en su conjunto y aprobado en conjunto.       

Sra. Secretaria: Lee punto Nº 20.- Expte. Nº 644/18 C.D.: Pineda Hernández, Nelly 

Victoria Sol./Condonación deuda Contribución por Servicios sobre la Actividad 

Comercial, Industrial y de Servicios (Com. H. y P. - ORDENANZA).-        

21.- Expte. Nº 686/18 C.D.: Silber, Paulina Elena Sol./Condonación deuda 

Contribución por Servicios sobre la Actividad Comercial, Industrial y de Servicios (Com. 

H. y P. – ORDENANZA).-        

22.- Expte. Nº 688/18 C.D.: Navas, Esteban Miguel Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble (Com. H. y P. - 

ORDENANZA).-              
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23.- Expte. Nº 198/19 C.D.: Guzmán, Angélica Rosa  Sol./Condonación deuda 

Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o pensionado  (Com. 

H. y P. - ORDENANZA).-              

24.- Expte. Nº 244/19 C.D.: Prieto, Miguel Ángel Sol./Condonación deuda 

Contribución por Servicios sobre la Actividad Comercial, Industrial y de Servicios (Com. 

H. y P. – ORDENANZA.-  

25.- Expte. Nº 430/19 C.D.: Grígolo, Estela Fernanda  Sol./Condonación deuda 

Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular carenciado (Com. H. y P. - 

ORDENANZA).-              

26.- Expte. Nº 508/19 C.D.: Rodano, Gabriela Ivana Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble - Particular (Com. H. y P. - 

ORDENANZA).-        

27.- Expte. Nº 517/19 C.D.: Sepúlveda, Mario Francisco Sol./Condonación deuda 

Contribución por Servicios sobre la Actividad Comercial, Industrial y de Servicios (Com. 

H. y P. – ORDENANZA).-  

28.- Expte. Nº 536/19 C.D.: Quiroga Aciar, Daniela Cintia Sol./Condonación deuda 

Contribución por Servicios sobre la Actividad Comercial, Industrial y de Servicios (Com. 

H. y P. - ORDENANZA).-        

29.- Expte. Nº 605/19 C.D.: García, Lucía Mabel Sol./Condonación deuda y exención 

pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular (Com. H. y P. - 

ORDENANZA).-        

30.- Expte. Nº 610/19 C.D.: Gómez, Oscar Sol./Condonación deuda y exención pago 

Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o pensionado (Com. H. 

y P. - ORDENANZA).-        

31.- Expte. Nº 623/19 C.D.: Vera, Rosalía Cristina Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o 

pensionado (Com. H. y P. - ORDENANZA).-        

32.- Expte. Nº 625/19 C.D.: Andino, Roberto Lorenzo Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o 

pensionado (Com. H. y P. - ORDENANZA).-        

33.- Expte. Nº 629/19 C.D.: Atienza, Mauricio Javier Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular (Com. H. y P. - 

ORDENANZA).-        

34.- Expte. Nº 658/19 C.D.: Atencio, Juan Bautista Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble (Com. H. y P. - 

ORDENANZA).-        

35.- Expte. Nº 659/19 C.D.: Recabarren, Sonia Ivana Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble (Com. H. y P. - 

ORDENANZA).-        
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36.- Expte. Nº 670/19 C.D.: Castro, Ramón Isaac Sol./Condonación deuda y exención 

pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular carenciado (Com. H. y P. - 

ORDENANZA).-        

37.- Expte. Nº 672/19 C.D.: Ministerio de Turismo y Cultura – Gobierno de San Juan 

Sol./Condonación deuda Contribución por Servicios sobre Inmueble (Com. H. y P. - 

ORDENANZA).-        

38.- Expte. Nº 709/19 C.D.: Delgado, Martha Jesús Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble (Com. H. y P. - 

ORDENANZA).-        

39.- Expte. Nº 712/19 C.D.: JELÚ – Centro de Arte y Recreación Sol./Exención pago 

Contribución que incide sobre las Diversiones y Espectáculos Públicos (Com. H. y P. - 

ORDENANZA).-        

40.- Expte. Nº 713/19 C.D.: Oropel, Pascuala Selva Sol./Condonación deuda 

Contribución por Servicios sobre Inmueble (Com. H. y P. - ORDENANZA).-        

41.- Expte. Nº 719/19 C.D.: Fernández, del Carmen Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble (Com. H. y P. - 

ORDENANZA).-        

42.- Expte. Nº 720/19 C.D.: Arrieta, María Susana Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble (Com. H. y P. - 

ORDENANZA).-        

43.- Expte. Nº 721/19 C.D.: Simoncelli, Guido Aníbal Sol./Condonación deuda 

Contribución por Servicios sobre la Actividad Comercial, Industrial y de Servicios (Com. 

H. y P. - ORDENANZA).-        

44.- Expte. N° 722/19 C.D.: Fundación Brazos Abiertos Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre Inmueble (Com. H. y P. - 

ORDENANZA).-         

45.- Expte. N° 451/19 C.D. y N° 8173-M-2019 D.E.: MUDAP Sol./Exención pago 

Contribución por Servicios sobre Inmueble (Com. H. y P. - ORDENANZA).-  

46.- Expte. N° 177/19 C.D.: Bloque Cambiemos E./Proyecto de Comunicación ref. 

Pago Horas Extras a empleados municipales (Com. H. y P. - COMUNICACIÓN).-         

47.- Expte. Nº 286/19 C.D. y Nº 6212-D-2019 D.E.: Dirección Operativa E.C.O. 

Sol./Baja de patrimonio a material informático (Com. H. y P. – ORDENANZA).-  

48.- Exptes. N° 610/17; 377/18; 418/18; 639/18; 024/19; 043/19; 063/19; 329/19; 

366/19; 511/19 y 726/19 (Com. H. y P. – C.P.).- 

49.- Exptes. Nº 545/17; 051/18; 090/18; 299/18; y 776/18 (Com. H. y P. – 

ARCHIVO).- 

Sr. Presidente: Señores está a consideración el tratamiento de aprobación en conjunto de 

los expedientes enunciado entre el punto Nº 19 hasta el punto 49 que son todos despachos 

de la comisión de Hacienda y Presupuesto. Sírvanse a votarlo. 
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                                               APROBADO              

Sra. Secretaria: Lee punto Nº 50.- Expte. Nº 559/19 C.D.: Asociación Civil del Paseo 

Artesanal de la Ciudad de San Juan Sol./Declaración de Interés Municipal y Cultural su 

Aniversario (Com. C.E.P. y T. – RESOLUCIÓN).- 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Oscar Vargas.- 

Sr. Oscar Vargas: Que se lea por Secretaría la resolución.- 

Sra. Secretaria: Lee.-  

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Oscar Vargas.- 

Sr. Oscar Vargas: Solicito la aprobación de la misma. 

Sr. Presidente: Señores está a consideración, la aprobación de la resolución emitida por la 

comisión de Espectáculos Públicos y Turismo. Sírvanse a votar.- 

                                            APROBADO                 

Sra. Secretaria: Lee punto Nº51 .Expte. Nº 550/18 C.D.: Agrupaciòn Los Halcones 

E./Nota ref. Proyecto denominado “Monumento al Submarino A.R.A. San Juan” (Com. 

P. y P. – COMUNICACIÓN).- 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Javier García.- 

Sr. Javier García: Es para la aprobación del punto Nº 51 y del punto Nº 52 y punto Nº 54 

por que el punto Nº 53 fue Banca del Vecino, con la salvedad que son todos los 

expedientes de la comisión de Peticiones y Poderes, que quedan en comisión Permanente, 

y el punto Nº 51 haciendo la salvedad que es un” monumento al Submarino del A.R.A. San 

Juan”. 

Sra. Secretaria: Lee punto Nº 52.- Expte. Nº 635/19 C.D.: Bloque Justicialista 

E./Proyecto de Resolución ref. Declarar Personalidad Destacada al Señor Hugo Alberto 

Cárdenas (Com. P. y P. – RESOLUCIÓN).- 

53.- Expte. Nº 706/19 C.D.: Graffigna, Santiago Sol./Banca del Vecino (Com. P. y P. 

– RESOLUCIÓN).- 

54.- Exptes. Nº 187/18; 661/18; 692/18; 129/19; 268/19; 275/19 (Com. P. y P. – 

ARCHIVO).-  

Sr. Presidente: Señores está a consideración el tratamiento y aprobación en conjunto de los 

expedientes enunciados entre el punto Nº51 al punto Nº 54 con la salvedad del punto Nº 53 

que ya fue tratado. Sírvanse a votar. 

 

                                                   APROBADO          

Sra. Secretaria: Lee punto Nº 55.- Expte. Nº 551/19 C.D.: Intendencia E./Nota 648 y 

copia del Decreto Nº 1542/17 ref. Convenio de pago entre Municipalidad de la Ciudad de 

San Juan y Supercanal (Com. L. y A.C. – RESOLUCIÓN).- 
Sr. Presidente: tiene la palabra el señor concejal Gabriel Castro.- 
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Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, para mocionar que se apruebe la resolución 

de la comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales, con respecto al Expte. Nº 

551/19. 

Sr. Presidente: Señores está a consideración el tratamiento y aprobación de la resolución 

emitida por la comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales, que pertenece al 

expediente Nº 551/19. Sírvanse a votar.- 

                                                           APROBADO      

  

Sra. Secretaria: Lee punto Nº 56.- Expte. Nº 693/19 C.D.: Interbloques E./Proyecto de 

Ordenanza ref. Cupo Trans (Com. L. y A.C. – ORDENANZA).- 
Sr. Presidente: Tiene la palabra la señorita concejal María Eugenia Raverta.- 

Srta. María Eugenia Raverta: Gracias señor presidente, este es un proyecto de ordenanza  

referido al Cupo Trans, que quiero agradecer acá la presencia, de las chicas que participan 

en la Asociación de Travesti, Transexuales y Transgénero, que en un primer momento 

estuvimos trabajando con ellas en su inquietud por esta necesidad que tienen de tener 

trabajo que en el día de hoy hemos tenido la posibilidad de escucharlas casi todos los 

concejales, agradecerles por la colaboración que ellas han tenido (para conmigo, que soy la 

autora del proyecto) pero que no es más que hacer el trabajo que nos corresponde y que es 

canalizar las inquietudes de la sociedad, ellas forman parte de esta sociedad en la que 

vivimos y es nuestro deber escucharlas y trabajar por ellas. Voy a solicitar señor presidente 

que se lea por Secretaría el articulado con las modificaciones que le hemos realizado (todo) 

porque no es tan largo, así es que creo que no me van a poner mala cara.- 

Sra. Secretaria: Lee     

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señora concejal María Eugenia Raverta.  

Sra. María E. Raverta: Gracias señor presidente, bueno agradecer a los concejales que me 

acompañaron en el inicio de este expediente y que sea para ellas un instrumento que hoy 

quede plasmado para que ellas puedan continuar con su lucha. Nada más señor presidente. 

Sr. Presidente: Gracias señora concejal. Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel 

Castro.  

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, bueno como presidente de la comisión de 

Legislación y Asuntos Constitucionales que es donde se trató este tema, agradecer la 

presencia, la participación sobre todo haber podido escuchar, empatizar y ponerse en el 

lugar del otro creo que es importante. Sabemos que seguramente y lo hemos hablado entre 

todos y una reflexión, el 1% seguramente es poco pero es un camino de inicio de comienzo 

para que algún día tengamos una sociedad donde no exista más la discriminación por 

ninguna cuestión de raza, religión, por cuestiones de sexo, a eso vamos. Yo tengo mucha 

esperanza en la juventud  en la gente que viene con una mentalidad mucho más abierta a 

los cambios o las cuestiones conservadoras y una sociedad por ahí que se niega o da la 

espalda y cuando vemos los datos de la realidad, la realidad cruel y dura de que ninguna o 
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casi ninguna de ellas tienen un trabajo registrado, lo que les cuesta vivir y sobrevivir y lo 

que tienen que realizar y con toda la voluntad de querer tener un trabajo, de poder 

capacitarse, como muchas lo han hecho. Así que sin más cuando Eugenia nos planteó este 

tema nos pusimos a conversar con los chicos de nuestro bloque, que es el bloque 

Justicialista y les fuimos planteando uno a uno y me encantó que todos tuvieron la mejor 

predisposición y tanto con usted y con los demás bloques, los integrantes de la comisión de 

hacer incluso, algunas pequeñas reformas o modificaciones al proyecto original para que 

sea más rico en contenido, que tenga menos aristas para que el expediente en algún 

momento no lo pueda aplicar. Entonces agradecer la predisposición. Así que creo que es 

una gran lucha que me parece que es el primer antecedente que estamos dando y también 

es bueno que este Concejo Deliberante sea pionero en esta situación, instarlas a que sigan 

en esta lucha por la igualdad absoluta que debemos entre todos concientizar, pregonar y 

predicar con el ejemplo. Nada más señor presidente. 

Sr. Presidente: Gracias señor concejal. Tiene el uso de la palabra señor concejal Oscar 

Vargas.  

Sr. Oscar Vargas: Gracias señor presidente, es un honor para quienes revisten nuestro 

trabajo -somos del Partido Justicialista- conquistar o generar derechos para las minorías, 

hacerlo de esta manera, terminando mi trabajo como concejal, realmente es emocionante y 

siento un honor muy grande y hago mías las palabras de Jauretche, filósofo justicialista que 

decía “conquistar derechos provoca alegrías, mientras perder  privilegios provoca 

rencor”. Muchas gracias. 

Sr. Presidente: Gracias señor concejal. Previo a la votación, de ponerlo a consideración, 

saludarlas a las chicas de la asociación y poner en valor el trabajo de María Eugenia, es la 

primera oportunidad o es el inicio  de una serie de oportunidades -que lo dijimos- este 

Concejo Deliberante hace dos años atrás se manifestó a favor de la vida y hoy les estamos 

dando la herramienta del primer punto que tiene que ver con esta oportunidad, de un 

trabajo registrado y digno, lo que implica como consecuencia o como resultado de esto es 

que todos podemos coexistir en la medida que nos respetemos, todos tenemos el mismo 

derecho y todos tenemos las mismas posibilidades. Así que sin más señores concejales 

sírvanse a votar.  

APROBADO 

  

APLAUSOS desde la bandeja 

Hoy tienen una herramienta para ir a visitar a los otros Concejos Deliberantes de la 

provincia, como primera herramienta ¡Felicitaciones! 

APLAUSOS desde la bandeja 

Continuamos con la sesión.   

Sra. Secretaria: Lee 
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57.-Expte. Nº 694/19 C.D.: Bloque Cambiemos E./Proyecto de Ordenanza ref. 

Gobierno Abierto (Com. L. y A.C. – ORDENANZA).- 

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel Castro.  

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, una vez más esta gestión demuestra que cada 

vez que han venido proyectos interesantes desde la oposición, de los bloques de oposición; 

en esto también hacer reconocimiento al intendente Franco Aranda que tiene una mirada y 

una visión de apertura, como en la ordenanza anterior que también lo hablamos y nos dio 

todo el apoyo, en esta nos dijo que contemos con todo, cada vez que han venido a este 

Concejo Deliberante herramientas que son para transparentar las gestiones de un gobierno 

sin duda las aprobamos y las instamos a que se apliquen de la mejor manera posible. Así 

que en este expediente señor presidente, agradecer a los demás concejales, felicitar a la 

autora del proyecto María Eugenia Raverta que también ha realizado gestiones anteriores y 

en este proyecto es la misma temática, como así otros concejales que lo han realizado. 

Entonces seguimos ratificando este compromiso de la publicidad de los actos de gobierno 

tal cual lo dice nuestra Constitución Nacional, Provincial y Municipal,  nuestra Carta 

Orgánica. Agradecer; tiene las cuatro firmas de los integrantes de la comisión y por ende la 

moción es de aprobación  del proyecto.  

Sr. Presidente: Está a consideración la aprobación del proyecto de ordenanza que emite la 

comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales y que corresponde al gobierno 

abierto que es otro de los proyectos que estaba en discusión, señores concejales sírvanse a 

votar.  

APROBADO 

 

Sra. Secretaria: Lee  

58.-Exptes. Nº 663/17; 570/17; 172/19; 180/19; 270/19; 464/19; 585/19; y 640/19 (Com. 

L. y A.C. – C.P.).- 

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel Castro.  

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, simplemente para derivar los expedientes 

663/17; 570/17; 172/19; 180/19; 270/19; 464/19; 585/19; y 640/19 para la Comisión 

Permanente, creemos que son proyectos que por ahí necesitan un poco más de estudio un 

poco más de tiempo y por eso rescatarlos y mantenerlos ahí. Sé que va a ver otro listado 

que se va a incorporar en Varios de últimos que han llegado a último momento, no llegaron 

ayer hasta la reunión de Labor Parlamentaria sino ya hubieran estado incluidos acá. Esa 

es la moción.  

Sr. Presidente: Está a consideración el tratamiento y la aprobación de los expedientes 

enunciados en el punto 58, señores concejales sírvanse a votar.  

APROBADO 

 

Sra. Secretaria: Lee  
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59.-Expte. Nº 8201-C-18 D.E. (Ref. 425/17 C.D.) y Nº 361/18 C.D.: (Com. H. y S.A. – 

ARCHIVO).-  

Sr. Presidente: Está a consideración el expediente 8201-C-18, señores concejales sírvanse 

a votar.  

APROBADO 

 

Sra. Secretaria: Lee  

VI.- NOTAS Y PROYECTOS DE LOS DISTINTOS BLOQUES.- 

60.-Expte. Nº 737/19 C.D.: Bloque Cambiemos – Bloque ACTUAR E./Proyecto de 

Ordenanza ref. Permitir uso de baños sin cargo en establecimientos e instituciones 

públicas o privadas (C.P.).- 

Sr. Presidente: Está a consideración el tratamiento del expediente 60 que corresponde al 

737/19 que es un proyecto del bloque Cambiemos al cual la labor determinó...Tiene el uso 

de la palabra señor concejal Gabriel D’Amico. 

Sr. Gabriel D’Amico: Gracias señor presidente, con respecto a este proyecto que lo 

presentamos la semana pasada, que es un proyecto para permitir el uso de baños sin cargo 

en establecimientos o instituciones públicas o privadas, es un proyecto -que siempre lo 

comenté con el concejal Gabriel Castro, con quién debo reconocer que tuvo muy buena 

predisposición por lo cual consensuamos que había que hacerle algunas modificaciones, 

estábamos abiertos  a las modificaciones, por eso voy a proponer si podemos hacer un 

cuarto intermedio, a los fines  de que se pueda tratar esto atento a que es la última sesión y 

es un proyecto necesario… ¿Por qué? Porque muchas veces hay personas que son 

discapacitadas, hay niños, hay ancianos, hay personas que tienen enfermedades que les 

produce incontinencia, en el caso mío  -como es de público conocimiento tengo una 

enfermedad que se llama  colitis ulcerosa que me genera incontinencia, y así hay muchas 

personas que tienen ese problema y las que no tienen ese problema también, a quién no le  

ha pasado que caminando por el centro o yendo a hacer un trámite le dan ganas de ir a un 

baño y se encuentran con la imposibilidad de hacerlo porque muchas veces va a una 

institución pública, o a un banco, o va a alguna confitería o café y  no lo dejan ingresar si  

no consume. 

Yo no digo, más allá que el proyecto original lo prevee,  de obligar se puede modificar  

cosa que sea optativo para los comerciantes y  se les genere un beneficio por ejemplo de 

una reducción del 5%  en la tasa comercial o municipal, sin ser invasivos, estamos abiertos 

a cualquier  modificación a los fines de que se pueda posibilitar que este proyecto pueda 

avanzar para el alivia de muchos  ciudadanos sin que sea invasivo para las confiterías, para 

los bares, más  allá de que es una carga pública, se puede llegar a un acuerdo –a mi 

humilde opinión- y esto lo propongo así… ¿Por qué? Porque  es la última sesión si hubiera 

otra sesión no propondría un cuarto intermedio a los fines de que esto salga o que se pueda 

tratar, lo propongo por ser la última sesión y es algo que  mucha gente lo anda requiriendo, 
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por eso me parece importante lo podamos tratar, así es que lo hago moción gracias señor 

presidente. 

Sr. Presidente:  Señores está a consideración el cuarto intermedio solicitado por el 

concejal Gabriel D’Amico, sirvansé marcar  el voto.. 

 

                                                                  APROBADO 

 

-SIENDO LAS 12,15 HS. SE PASA A UN CUARTO INTERMEDIO- 

-SIENDO LAS 12,18 HS. SE REINICIA LA SESION - 

Sr. Presidente: Señores concejales se da por reiniciada la sesión. 

Tiene la palabra el concejal Gabriel Castro. 

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, de la forma en que venía el Expte. nosotros 

sabíamos que ameritaba un estudio más profundo y por eso consideramos que tenía que ir a 

la Comisión Permanente porque no queríamos establecer una  imposición a locales 

comerciales que por ahí tienen cada uno su circunstancias, los bancos  tienen su propia 

normativa y demás. Entonces, la alternativa que surgió Sr. presidente era la creación de un 

programa voluntario con un registro a través del Ejecutivo Municipal de todos los 

comercios que  quieran adherirse dentro del marco de responsabilidad  social, empresaria 

que quieran tener  con una especie de reconocimiento por parte del mismo, o sea   que lo 

que estamos legislando en este Expte. señor presidente, y por eso como primera medida y 

para ser bien legalistas, vamos a pedir que se constituya el Cuerpo en Comisión habilitando 

el tratamiento sobre tablas pero en el marco y en el contexto  en el que  se lo he dicho, que 

sea un programa voluntario a través de  un reconocimiento por parte del Ejecutivo a 

aquellos comerciantes que  solidariamente ocupan…que de hecho en la realidad señor 

presidente, también lo vamos a decir el sanjuanino es muy cálido y si vé una situación que 

es complicada o alguien que tiene una emergencia nos ayudamos entre nosotros, pero 

bueno si hay un programa en el que se puedan inscribir  y que nosotros le establezcamos 

alguna especie de reconocimiento por ese marco de responsabilidad estamos dispuestos a 

acompañar el proyecto. 

Sr. Presidente: Entonces, está a consideración la alteración del Orden del día y la 

habilitación para el tratamiento sobre tablas y que el Cuerpo se constituya en comisión 

sírvanse a votar… 

 

                                                              APROBADO 

Sr. Gabriel Castro: Facultar a la Secretaría para que redacte en los términos que queda en 

la presente versión taquigráfica cambiando la  redacción original del proyecto, a lo cual 

amablemente el concejal Gabriel D’Amico cedió para que podamos sacar este proyecto. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el concejal Gabriel D’Amico. 
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Sr. Gabriel D’Amico: Gracias señor presidente, quería reconocer el gesto de todos los 

concejales, que nos  hayamos puesto de acuerdo en pos de un beneficio para la gente con 

mesura, con equilibrio y teniendo en cuenta todas las circunstancias. Yo sé que como venía 

el proyecto ameritaba modificaciones -como lo dijo- estamos abiertos, nos hemos puesto 

de acuerdo y felicito a todos los concejales por su gran colaboración y esmero para que 

esto salga, así es que quería agradecerles a todos, muchas gracias presidente. 

Sr. Presidente: Bien gracias señor concejal, entonces está a consideración la aprobación 

para autorizar a Secretaría de que redacte la norma en el sentido de lo que se ha hablado 

generando un Programa Voluntario con la posibilidad  de que después el ejecutivo otorgue 

algún tipo de beneficio, sírvanse a votar… 

 

                                                           APROBADO 

Tiene la palabra el concejal Gabriel Castro. 

Sr. Gabriel Castro: Presidente solicito salir de comisión y aprobar el despacho que fuera 

recientemente aprobado. 

Sr. Presidente: Sres. concejales, está a consideración que el Cuerpo  salga de comisión y 

que se apruebe el despacho como  ha sido  autorizado. 

 

                                                             APROBADO 

  Sra. Secretaria: Lee   

 VII VARIOS. 

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Daniel Alamos.  

Sr. Daniel, Álamos: Gracias señor presidente, es para solicitar la alteración del Orden del 

día, y solicitar el ingreso de los siguientes despachos para que pasen a la comisión 

peramente, han entrado esta semana ,no ha habido tiempo como para poder tratarlos, y 

detallo los números,690-515-529-150-493-345-460-103-104-899-089-035-532-047-744-

525 y 690, todos del 2018 y 2019. 

Sr. Presidente: A consideración lo solicitado….sírvanse a votar.  

                                                         APROBADO  

 Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor Concejal Gabriel D’Amico. 

Sr. Gabriel D’Amico: Gracias señor presidente, como lo había dicho mi colega Gabriel 

Castro, al estar trabajando no pudimos incorporar en el Orden del día a estos expedientes, 

por eso los incorporamos ahora, para que se remitan a la comisión permanente y los 

mismos vienen de la comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales , son los 

expedientes: 204/16-293/16-098/18-234/19,235/19,236/19, y 237/19, y además que se 

remitan a la comisión permanente el expediente de la regulación del arbolado publico, que 

esta en la comisión de Higiene y Sanidad Ambiental, le solicito respetuosamente al 

concejal Gonzalo Campos, que es presidente de dicha comisión para que sea remitido a la 

comisión permanente que es el numero 771/16, muchas gracias. 
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Sr. Presidente: A consideración lo solicitado….con los destinos acordados a la Comisión 

permanente, sírvanse a votar.  

                                                         APROBADO  

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señorita concejal María Eugenia Raverta.  

Srta. María E. Raverta: Gracias señor presidente, para solicitar la alteración del Orden del 

dia e incorporar el expediente 745/19. 

Sr. Presidente: A consideración lo solicitado….sírvanse a votar.  

                                                         APROBADO  

 Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señorita concejal María Eugenia Raverta.  

Srta. María E. Raverta: Gracias señor presidente, es para solicitar el tratamiento sobre 

tablas y que posteriormente el Concejo Deliberante se constituya en comisión . 

Sr. Presidente: A consideración lo solicitado….sírvanse a votar.  

                                                         APROBADO  

 Srta. María E. Raverta: Gracias señor presidente, es un expediente de FADME, es una 

escuela de danzas, que solicita la condonación de la tasa sobre espectáculos públicos , a lo 

que voy a solicitar a que por Secretaria se autorice la redacción del despacho en el sentido 

de eximir la tasa de espectáculos públicos a la escuela FADME. 

Sr. Presidente: A consideración lo solicitado….sírvanse a votar.  

                                                         APROBADO  

 Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señorita concejal María Eugenia Raverta.  

Srta. María E. Raverta: Gracias señor presidente, voy a solicitar que el Cuerpo salga de 

comisión y se apruebe el despacho como será redactado por Secretaría. 

Sr. Presidente: A consideración lo solicitado….sírvanse a votar.  

                                                         APROBADO  

 Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor Concejal Armando Gonzalo Campos. 

 Sr. Armando Gonzalo Campos: Gracias  señor presidente, es para solicitar la alteración 

del Orden del día e incorporar el expediente 746/19 y solicitar el tratamiento sobre tablas y 

que el Concejo Deliberante se constituya en comisión. 

Sr. Presidente: A consideración lo solicitado….sírvanse a votar.  

                                                         APROBADO  

 Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor Concejal Armando Gonzalo Campos. 

 Sr. Armando Gonzalo Campos: Gracias  señor presidente, este es un proyecto de 

modificación de la ordenanza 117663 en los distintos artículos esta establecido. Èsto es 

para la próxima administración que función en consonancia con lo que ha venido 

anunciando al respecto de reducir las planta política y establecer un nuevo organigrama de 

trabajo, que si usted quiere lo podemos leer por Secretaria al articulado, si es necesario, 

pero básicamente consta de…. 

Señor Presidente: …Omitamos la lectura porque se ha hecho muy tarde y extenso esto. 
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Sr. Armando Gonzalo Campos; Perfecto, entonces esto es la presentación de este 

expediente y solicito que el Cuerpo se constituya en comisión y aprobar el despacho tal 

cual será leído por Secretaria. 

Sr. Presidente: A consideración lo solicitado….sírvanse a votar.  

                                                         APROBADO  

 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor Concejal Armando Gonzalo Campos. 

 Sr. Armando Gonzalo Campos: Gracias  señor presidente, solicito que salgamos de 

comisión y que se apruebe el despacho tal cual ha sido redactado. 

Sr.Presidente: Tiene el uso de la palabra señor Concejal Gabriel D’Amico. 

Sr. Gabriel D’Amico: Gracias señor presidente, buen  nada mas quería destinar unas 

palabras a ese proyecto, del que estoy de acuerdo, porque se reduce la planta política, se 

reducen los sueldos también, de los funcionarios de planta política, es algo que yo estoy de 

acuerdo, durante estos cuatro años a través de proyectos, siempre mociono y votaciones, 

solicite y requerí que se tenia que reducir la planta política, a mi criterio en mi humilde 

opinión, inclusive le hubiese reducido mas, yo siempre he propuesto que para mi tendría 

que estar la tercera o cuarta parte de lo que esta actualmente, para que también se cumpla 

con el Convenio Colectivo de Trabajo dado que muchos cargos no se traducen en 

beneficio para los ciudadanos capitalinos, y los vecinos, sino todo lo contrario, genera 

mayores costos y no se produce los beneficios como decía esperados, por eso estoy de 

acuerdo con que se reduzca la planta política, me parece también un signo de autoridad 

para que se reduzcan los sueldos, yo creo que lo que ha pasado en los últimos años que 

siempre lo proponemos al no cumplirse el Convenio Colectivo de Trabajo 3/95, se Ha ido 

aumentando la brecha entre el que mas cobra en el municipio con la planta política y los 

que menos cobran en el municipio, ya sean pasantes ,becarios contratados, o nivel J, por 

ejemplo, precisamente porque no se cumple con el articulo 27 del Convenio Colectivo de 

Trabajo que esta sujeto a que ningún trabajador puede cobrar menos del 10% de lo que 

cobra el intendente, .Entonces me arece que este proyecto es u avance en ese sentido, 

esperemos que la próxima gestión cumpla con el Convenio Colectivo de Trabajo para que 

sea mas equitativo para todos y que no exista esa brecha que va aumentando ,precisamente 

por no cumplir el Convenio Colectivo de Trabajo , en el cual los que mas cobran en el 

municipio en estos cuatro años, ahora cobran mucho mas que los que cobran menos hacen 

cuatro años, o sea esa brecha ha ido aumentando en esta gestión, precisamente porque no 

se ha cumplido con el Convenio Colectivo de Trabajo ,Por eso esto me parece un paso 

adelante espero y creo que hay que continuar en el camino y que se cumpla con dicho 

convenio, para que los sueldos sean equitativos entre todos y por supuesto sean 

aumentados, no una parte de los trabajadores, sino todos y conforme a las diferentes 

categorías, y conforme al Convenio Colectivo de Trabajo .Asi quería dejar expuesto y una 

cosita que me quedo del arbolado publico, esperemos que en la próxima gestión lo tenga en 
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cuenta, porque lo trabajamos muy seriamente y muy bien en conjunto con Jimena Vadia, a 

quien felicito por su trabajo y su colaboración en este proyecto que nos parece hubiese 

solucionado varios problemas que actualmente se encuentran en el arbolado publico, una 

subdirección que funciono muy bien en estos años, por eso ya que esta presente la quiero 

felicitar. Muchas gracias señor presidente. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gabriel Castro.- 

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, no lo dijimos anteriormente pero el bloque 

justicialista va acompañar esta ordenanza del nuevo organigrama, somos convencidos de 

que la Carta Orgánica faculta al Departamento Ejecutivo a que propicie y afirme su propia 

forma de trabajo, su propio mecanismo y la ejecución y esto también se da en el marco de 

la transición que está llevando el intendente Franco Aranda con el intendente electo Emilio 

Baistrocchi lo cuales habían solicitado el acompañamiento para esta ordenanza así es que 

desde ya agradecer a todos los concejales obvio adelantar nuestro voto como lo hemos 

hecho en comisión. 

Sr. Presidente: Está a consideración la aprobación del proyecto de ordenanza que se 

encuentra y que estamos tratando de modificaciones a las ordenanzas (creo que hay que 

revisar el número para mí)  porque el número de ordenanza está mal, después habría que 

revisarlo por Secretaría José. Está a consideración sírvanse a votar. 

                                               APROBADO   

Tiene la palabra el señor concejal Gonzalo Campos.- 

Sr. Gonzalo Campos: Disculpé señor presidente, yo he leído tal cual… 

Sr. Presidente: Sí, si después que usted lo ha dicho yo me he quedado pensando, que hay 

otra después… después que lo vean por Secretaría. Tengo la idea que hay otra ordenanza 

posterior. 

Sr. Gonzalo Campos: Salir de comisión y aprobación del despacho.-  

Sr. Presidente: Señores está a consideración que el Cuerpo salga de comisión y que se 

apruebe el despacho tal cual como ha sido leído. 

                                             APROBADO  

Tiene la palabra el señor concejal Gabriel Castro.- 

Sr. Gabriel Castro: Simplemente de agradecimiento me toca en lo personal haber estado 

ocho años dos gestiones en este Concejo Deliberante al cual estoy muy agradecido de todo 

el personal de apoyo al personal de taquigrafía, protocolo, a la gente de CE.DO.M, a cada 

una de las personas que han participado en la vida que han hecho más fácil el trabajo 

nuestro y de mí equipo, dentro de éste humilde aporte que podamos haber realizado 

durante estos años, me llevo una gran amistad con personas que he conocido a lo largo de  

estos largos años, en este Concejo al cual seguramente la vida nos seguirá cruzando, nos 

seguiremos  viendo, viéndonos y seguiremos saludándonos de la misma manera y 

cordialmente decirles que bueno“ que es una satisfacción enorme, es una responsabilidad 

muy grande, cuando uno no conoce siempre dicen:” Los concejales qué hacen, los 
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concejales levantan la mano..” y a las pruebas está , y a las pruebas me remito como 

decimos los abogados, de que no es así se ha trabajado mucho en cada una de las 

comisiones, se ha discutido, se ha debatido, se ha logrado acuerdos, se ha podido 

consensuar en puntos  que estábamos muy en las  antípodas, y cuando no hemos podido 

llegar al acuerdo se ha logrado lo que previó un mecanismo parlamentario, que es a través 

de las mayoría parlamentarias, eso nos enseña en lo personal un ejercicio y profundización 

del diálogo, del respeto, de las convicciones que uno defiende y que le ha tocado defender 

a lo largo de la gestión pasada y de estos cuatro años que me toca no solo haber sido 

concejal sino también las responsabilidades de presidir un bloque, de los cuales estoy muy 

contento por el acompañamiento y la participación que ha tenido cada uno de ellos en cada 

una de las comisiones el trabajo realizado. Asi es que irme despidiéndolos con la mayor 

satisfacción se termina una etapa en mi vida personal que es a través del poder legislativo, 

he estado anteriormente en dos oportunidades en el Departamento Ejecutivo, así es que 

más que nada palabras de agradecimiento a todos y a cada uno ustedes, sé que a cualquiera 

de ustedes en donde les toque estar y en donde estemos nos vamos a poder levantar un 

teléfono y saludarnos y hablarnos ¡hasta, porque no! ¡Pedirnos un favor! como siempre nos 

hemos hecho, así es que muchas gracias señor presidente a usted, a la conducción, a todo el 

equipo, a la Secretaría Administrativa y todo el equipo de la Secretaría Administrativa, a la 

Secretaría Legislativa quien lo representa a la cabeza José Anechinni que también que es 

una herramienta para todos fundamental en este Concejo Deliberante y que por suerte  va 

seguir teniéndola este Concejo Deliberante. Asi es que muchas gracias a todos y 

despedirme un abrazo enorme y seguramente cuando terminemos, nos podemos abrazar, y 

seguramente dejar, y relajar cada uno con las posiciones y las diferencias que hayamos 

tenido, pero sobre todo haciendo la cultura al respeto. Nada Más muchas gracias señor 

presidente.- 

Sr. Presidente: Gracias señor concejal por sus palabras. Tiene la palabra el señor concejal 

Daniel Alamos.- 

Sr. Daniel Alamos: Gracias señor presidente, de igual modo que mi compañero y 

presidente de bloque el haber compartido con él ocho años, primero con la gestión de 

Marcelo Lima y después con Franco Aranda, creo que hemos actuado a la altura de la 

circunstancia y agradecerle principalmente, como lo dijo Gabriel, no solamente a todos, a 

todo el personal, maestranza, taquigrafía, a Secretaría, todo el personal ha trabajado 

denodadamente y le quiero agradecer porque e inclusive al personal que nos ha 

acompañado durante estos ocho años señor presidente, muy agradecido ¡ y como dice 

Gabriel, no la voy hacer larga, estoy realmente emocionado y decirle gracias a todos!. 

Muchas agracias, nos encontraremos en el camino.- 

                                           APLAUSOS 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Juan Sansó.- 
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Sr. Juan Sansó: Gracias señor presidente, en el nombre del bloque Actuar, en primer lugar 

agradecerles al personal de planta permanente del Concejo Deliberante que nos hacen la 

tarea mucho más fácil, por ahí nombrar uno… yo los nombro en general, porque por ahí no 

me quiero olvidar de ninguna área especifica, pero la verdad todo el trabajo y el 

acompañamiento que nos han hecho, y estamos en un lugar que es netamente político, que 

en muchas cosas no coincidimos y que tenemos puntos de vista distintos. Nosotros durante 

estos cuatro años –por supuesto cada uno con sus convicciones-hemos discutidos en las 

distintas comisiones, hemos trabajado en algunas sí pudimos sacar algún despacho en 

conjunto en otras no, pero bueno siempre fue la buena discusión que tuvimos ahí en la 

comisión. Yo la verdad le agradezco a todo el personal del Concejo Deliberante, 

agradecerles a todos los concejales que hemos tenido siempre un buen diálogo, hemos 

podido charlar y también hemos discutido y en algunas ocasiones nos hemos enfrentado 

también, pero esto creo que es parte de la política y es bueno que tengamos puntos de vista 

distinto, y es bueno que discutamos muchas veces las cosas porque eso en cada discusión 

que hay seguramente todos pretendemos una mejor ordenanza, un mejor trabajo 

legislativo. Y también cómo lo dijo Daniel, ( la verdad que es una persona, e 

indudablemente habrá hecho las cosas bien, porque veo que le han hecho hasta 

reconocimientos) es por eso que seguramente ha hecho las cosas bien, y se debe haber 

portado bien con el personal que es del Concejo Deliberante, por esa razón siempre lo han 

tenido en cuenta. Pero como él dijo también muchas veces a los concejales somos los 

chantas, los vagos, los que no trabajamos y con ellos todos los que están con los 

concejales, porque siempre es igual. Yo quiero revalorizar también a la gente que son 

ayudantes, que trabajan con nosotros, que siempre, siempre son dejado afuera de cualquier 

cosa, siempre si hay una posibilidad de algún nombramiento o de algo…” no porque son 

de la planta política, y son los vagos, los que no trabajan.” Yo creo que debemos 

revalorizar a los ayudantes que tenemos cada uno de los concejales porque son los que han 

hecho posible que hoy estemos sentado acá, porque no, nos olvidemos para que uno esté 

sentado en una banca tenemos un trabajo que algunos lo conocen muy bien lo que significa 

estar solamente en los barrios, caminar, y que después ese trabajo lo tenemos que traer acá 

al Concejo Deliberante, y cada una de estas personas son los que nos ayudan y hacen 

posible que nosotros estemos sentado acá y que podamos hablar, que podamos decir algo, 

porque es a base a un proyecto que alguien lo ha trabajado, alguien lo ha estudiado y nos lo 

ha traído acá para que nosotros lo presentemos. Así que hay que defender este Cuerpo, 

defender a cada uno de los trabajadores, porque recién hemos tratado un tema puntual que 

tiene que ver con la planta política  y todo eso; yo coincido totalmente que, seguramente, 

hay para sacar muchos cargos políticos, hay para mejorar pero nos olvidemos que la gente 

que nos acompaña, la gente que está trabajando día a día también son parte de nosotros, 

son parte de la política, en la medida que nos pongamos de acuerdo, trabajemos con un 

objetivo y consensuemos estas cosas seguramente nos va a ir bien, no solamente en el 

orden municipal, provincial y nacionalmente. Así que saludarlos a todos en nombre de 
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nuestro bloque, estuvimos estos cuatro años muy bien atendidos desde la Presidencia, la 

Secretaría y cada una de las áreas que conforman este Concejo Deliberante y muchísimas 

gracias a los empleados de planta permanente que nos han hecho pasar una gestión, no 

solamente ayudándonos en cada uno de los proyectos sino también haciéndolo agradable y 

que la pasemos de la mejor manera posible ¡Muchas gracias a todos! 

Sr. Presidente: Muchas gracias señor concejal, tiene el uso de la palabra señor concejal 

Javier García.  

Sr. Javier García: Gracias señor presidente, bueno como última sesión, primero -nobleza 

obliga- el reconocimiento, mi aprecio a todas y cada una de las personas que de alguna u 

otra manera hicieron posible que llegáramos acá, personas que indudablemente podemos 

haber tenido diferencias o no a lo largo de estos cuatro años pero las bases, como dijo Juan, 

que creo que a eso se refería, compañeros, hombres y mujeres que no solo empezaron 

caminando una campaña sino que básicamente trataban de convencer a través de un 

proyecto y a través de una estructura o de un partido al que pertenecíamos, en este caso y 

pertenecemos al justicialismo. Básicamente el agradecimiento a ellos, a la querida 

Agrupación Tres Banderas, a la figura de Leonardo Gioja, al intendente Franco Aranda que 

en ese 2015 nos juntamos y junto a compañeros construimos un proyecto -que creo yo- que 

indudablemente en el tiempo va a ir tomando una mayor importancia y una mayor 

relevancia.  

A todos y cada uno de los empleados del Concejo Deliberante y también del 

Departamento Ejecutivo Municipal porque así es, a cada uno de los directores y 

secretarios que en su momento y cada vez que uno levantaba el teléfono y les llamaba y lo 

escuchaban; y porqué digo que van a quedar flash porque a uno al final de los cuatro años 

le quedan los flash de lo mejor de cada persona. Básicamente es eso. Diferencias en 

lugares donde hay una multiplicidad de sectores políticos y gente, siempre las va a haber  

pero creo que las palabras trabajo, compromiso, organización y lealtad son las que deben 

primar y creo que eso primó; creo mucho en la política, en la política como un apostolado 

de servicio, creo también en la producción legislativa de este Cuerpo que fue formidable 

para mí. Me llevo los mejores recuerdos, acá tengo imágenes de todos y cada uno de estos 

concejales presentando proyectos a viva voz con discusiones álgidas pero que son parte de 

la democracia, no. Así que un agradecimiento en particular a todos y cada uno de ustedes, 

los mejores recuerdos y bueno nos mantendremos al contacto y a disposición. Y está buena 

la alternancia, está bueno que vengan nuevos concejales y bueno nos encontrara  la vida 

donde nos encuentre jugando pero sin duda nos va a encontrar  en las próximas elecciones 

de medio término a las 2023. ¡Muchísimas gracias, gracias a Presidencia, a la secretaria en 

particular, a ella que en cierta medida representó a un conjunto de mujeres donde a veces 

no se abrían los lugares para las mujeres y llegó a un lugar y soportó un montonazos de 

cosas, así que mi agradecimiento en particular a ella y a todas y cada una de las mujeres 

que ocuparon áreas en el Departamento Ejecutivo Municipal y que a Dios gracias en el 
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gobierno provincial se abren más ministerios y posibilidad para las mujeres. Así que 

¡muchísimas gracias!  

Sr. Presidente: Muchas gracias Javier por todas tus palabras. Tiene el uso de la palabra 

señora concejal María E. Raverta.  

Sra. María E. Raverta: Gracias señor presidente, más o menos en la misma sintonía de los 

concejales que me preceden en la palabra. Agradecerles, agradecerle a todo el personal de 

esta municipalidad, en lo particular yo ya llevo ocho años acá y bueno hemos compartido 

ocho años con todo el personal, agradecerles su predisposición. Quiero agradecerles 

también a las personas que han trabajado conmigo, a mis colaboradores personales, que me 

aguantan y ya me vienen aguantando ocho años –ahí a los chicos- agradecer a todos 

ustedes porque hemos podido trabajar con aciertos o desaciertos, en armonía con 

discusiones pero dentro de todo al final siempre poniéndonos de acuerdo o tratando de 

hacerlo de la mejor manera.  

Yo quiero hacer una diferencia con la gestión anterior, como dije esta es mi segunda 

gestión, yo siempre discutía -y los tengo de testigos a los concejales que me han 

acompañado en la gestión anterior- porque cuando uno quiere aportar ideas teníamos una 

puerta muy cerrada que era “ustedes quieren cogobernar” que es una palabra que no la voy 

a entender nunca,  porque el hecho de aportar una idea no significa cogobernar significa 

aportar. Esta gestión, la del licenciado Franco Aranda, a mí me dio la oportunidad  de 

aportar mucho más de lo que yo había aportado en la anterior que no me lo permitieron y 

eso lo debo agradecer. También debo agradecer la confianza que me dio esta gestión y este 

Cuerpo en presidir una comisión que no sé por qué ¡que no sé por qué!  es tan celosa del 

oficialismo, yo siendo oposición he presidido una comisión muy importante y debo 

agradecerlo. Y que quede que los que somos oposición también podemos trabajar de la 

misma forma y no ser tan celosos de los puestos y de las comisiones o de los lugares a lo 

mejor un poco más clave. Quisiera que eso nos llevemos de ejemplo, que podemos trabajar 

seamos oposición o seamos oficialistas, creo que somos personas más allá del partido 

político que representamos.  

En esta gestión también me tocó pasar por una situación personal muy triste, quiero 

agradecer al señor presidente, a la secretaria que estuvieron, al señor intendente y bueno 

¡agradecerles a todos! Nada más señor presidente.  

Sr. Presidente: ¡Muchas gracias Eugenia! 

APLAUSOS 

Tiene el uso de la palabra señor concejal Armando Campos.  

Sr. Armando Campos: Gracias señor presidente, bueno en primer lugar han sintetizado un 

poco en todas las alocuciones toda una serie de pensamientos que yo también comparto, 

porque la verdad que  en cada uno de ustedes he aprendido mucho, espero haber dejado mi 

semilla y mi posibilidad cierta y con esto es una despedida emotiva de mi parte. Me 

encantaría poder seguir participando en política porque de hecho yo creo que la única 
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forma de construir es en base a la diversidad y a las apuestas que uno hace en la vida. Yo 

me quiero quedar con una frase de Napoleón que yo la he cambiado un poco,  que él 

hablaba que “para triunfar es necesario más que nada tener sentido común” yo digo que 

aparte de sentido común hay que agregarle la prudencia y también que es necesario saber 

escuchar a todos y cada uno.  

Ocho años de experiencia no han sido en vano, he podido crecer como persona gracias a 

todos ustedes y hablo en referencia a todos, no solamente la planta política sino también 

aquellos que han acompañado  desde la gestión administrativa, en tenor al sector de 

taquígrafos, al sector de los que liquidan sueldos, todos aquellos que nos han acompañado, 

nuestros colaboradores, mi querida amiga y compañera de bloque  (Silvia Olmos) de la 

cual estoy orgulloso porque siempre ha estado a la altura de las circunstancias, como 

también cuando fuimos compañeros de bloques con María Eugenia y con el ex concejal 

Guido Romero, en ese momento no se nos pudieron escuchar…justamente nuestras 

iniciativas porque había una mayoría, esa mayoría en este momento se convirtió en una 

primera minoría y destaco de esa primera minoría que Ud. señor presidente, ha tenido 

siempre la deferencia con nosotros con todos  y cada uno de nosotros, también a la 

Secretaria Administrativa que ha tenido también  algunas referencias y algunas 

validaciones, y decirles que nosotros hemos aprendido a convivir en democracia, hemos 

tenido nuestros matices y nuestros desencuentros en algunos momentos. Agradecer 

también al presidente  del bloque Justicialista Gabriel Alejandro Castro, con el cual hemos 

estado charlando y siempre hemos estado en diálogo y hemos  sido directos y no hemos 

tenido ningún reparo en decirnos las cosas cuando en alguna oportunidad no estuvimos de 

acuerdo con ellas, pero gracias a Dios en muchas las tuvimos. Y hacer un reconocimiento 

para el Intendente Franco Aranda un reconocimiento porque en definitiva ha sabido 

escuchar las propuestas de nuestros aportes que hemos realizado así es que es justo decirlo, 

por allí ha tenido algunos  desaciertos en estos últimos tiempos pero el saldo ha sido 

positivo en general y hemos trabajado de  la mejor forma siempre con la gente que trabajó 

con nosotros, por supuesto vaya un saludo cordial para todos ellos..! ¡ Y la verdad  que me 

voy con un aspecto muy positivo de este Concejo Deliberante  y les quiero agradecer a 

todos y cada uno de los presentes y los que no están en esta sesión también, gracias señor 

presidente. 

 

                                                                   APLAUSOS 

Sr. Presidente: Gracias señor concejal por sus palabras. 

Tiene la palabra el concejal Gabriel D’Amico. 

Sr. Gabriel D’Amico: Gracias señor presidente, también me quería unir a las palabras de 

todos mis colegas a quiénes tengo que destacar el respeto que hubo en todos estos años 

entre los concejales, siempre un marco de respeto, la verdad que tengo que destacarlo 

siempre y muchas veces nosotros los concejales quedamos expuestos, tenemos que recibir 
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“cachetazos” de cosas que por ahí vienen erróneamente del Ejecutivo o que pudieran haber 

venido, y somos los concejales los que tenemos que dar la cara muchas veces de eso, por 

eso yo quería recalcar a todos -a los once concejales- que junto con Ricardo Marún 

siempre la conducta del respeto, obviamente  yo -como cualquier persona- puedo cometer 

errores, si a alguien le he realizado algún tipo… o se ha sentido ofendido no es mi 

intención, yo solo he actuado por convicción, tratando de ser lo más humano posible, 

puedo cometer errores como los cometen todos. Pero bueno quería recalcar a los 

concejales, también al concejal Federico Sansó, que me llamó en un momento difícil, 

también a los concejales del Dpto. de Rawson porque como Uds. saben por mi enfermedad 

y por una solicitud de un retiro por invalidéz, no una  jubilación sino de un retiro y fui 

víctima de persecución y de operaciones mediáticas y persecución política pero más allá de 

eso tuve apoyo de gente que estuvo a mi lado, los concejales han sido muy respetuosos, los 

concejales de Rawson sacaron un comunicado con respecto a esto en apoyo les quiero  

agradecer también a ellos. Les quiero agradecer  a todas las personas  aquí presentes, a toda 

la planta permanente, a todo el personal que hemos trabajado en conjunto, con Gabriel 

Castro hemos trabajado en la comisión siempre también de una manera muy respetuosa y 

todos  trabajaban en la comisión, por lo menos en la comisión que yo he estado me llevo 

muy buena experiencia, me llevo aprendizaje.  

Quiero agradecer a la figura de Eduardo Cáceres ya que a mí me enseñaron de chico que 

siempre sobre todo hay que ser agradecido, él me dio una oportunidad de poder ser 

concejal y poder expresarme, con virtudes, errores, aciertos o desaciertos, pero poder estar 

acá por lo menos representando a los vecinos de Capital a eso se lo debo agradecer a 

Eduardo Cáceres que me dio esa oportunidad por la cual estoy profundamente agradecido 

con él y agradecido por el respeto que he tenido siempre en este Concejo Deliberante, por 

todos los que están aquí presentes. También a los funcionarios que hemos podido trabajar 

en conjunto agradecerles, además quería recalcar que es importante que el Concejo tenga 

un rol activo como el que se tuvo acá y que no sea una escribanía, ésto es porque es sano 

para  la democracia y es sano para la institucionalidad que nos podamos expresar,  que 

podamos disentir y que eso haya producido que muchas veces  muchos proyectos y muchas 

cuestiones se hayan enriquecido y se hayan mejorado. 

También agradecer a quiénes me acompañaron en estos años en mi equipo a las tres 

personas que son mis amigos además de compañeros en todos estos años, a ellos y a todos 

los equipos de personas  excelentes de todos los concejales porque detrás de nosotros hay 

un valor humano que hay que recalcar y que por ahí ellos no están expuestos acá pero 

hacen un trabajo silencioso que vale la pena recalcarlo y también agradecerles a todos los 

equipos de todos los concejales, y agradecerles a todos los trabajadores a quiénes yo les 

mando un gran cariño y esperemos que en la próxima gestión puedan ser reconocidos sus 

derechos conforme a la Constitución, y recalcar eso que con mis errores o no he bregado 

porque se cumpla con la  Constitución por ahí algunos dirán que soy fundamentalista pero 

todo con la mejor intención, acá no hay nada  raro en mi persona o algo que quiera yo 
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aparentar  porque me muestro auténticamente, que bueno a algunos les  puede molestar a 

otros no, pero lo hago sanamente y  honestamente . 

Así es que gracias para todos y seguramente nos vamos a estar viendo en la calle con los 

concejales y  con todo el personal de acá  y poder  tomar un café y charlar, ya que esto ha 

sido una linda experiencia, la verdad que me llevo la mejor de  las experiencias, y 

mandarles un cariño  a todos, que acá no hay ninguna cuestión personal sino todo lo 

contrario somos personas les tengo aprecio a todos y seguramente nos estaremos viendo en 

otro lado, así es que muchas gracias para todos. 

 

                                                            APLAUSOS 

 

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Oscar Vargas. 

Sr. Oscar Vargas: Bien, para hacerlo corto, acompañar todas las palabras  dichas sobre el 

personal y todo lo demás  pero quisiera en cuatro palabras tal vez  resumir todo esto que ha 

sido el trabajo de concejal: GRACIAS, PERDÓN, LO SIENTO, LOS AMO. Es una 

oración que viene del oriente… ¿Por qué se pone en ese orden…? Porque primero es 

bueno agradecer todo lo aprendido, ya lo había dicho  otro concejal, pedir perdón  por los 

errores que pueden haber sido hasta  equívocos  en nuestra percepción de cómo es la 

realidad  o la verdad porque cada uno tiene su verdad o su percepción de la verdad. 

Lo siento porque es bueno después de pedir perdón, enmendar ese error, y los amo o te 

amo engloba todo decían que la vida es eso que pasa  mientras nosotros estamos  ocupados 

haciendo otras cosas, nosotros hemos estado ocupados  cuatro años siendo concejal y nos 

ha pasado una vida y hemos vivido, y hemos sido parte de ese crecimiento, y hemos 

tomado lazos, en el caso mío yo ya llevaba cuatro años más antes trabajando con el 

personal, y he visto chicos que entraron como pasantes, hoy están pidiendo una 

recategorización, y habérsele dado, he visto de tener camiones alquilados a tener camiones 

propios, o sea aquí hemos visto muchos cambios que han sido propios de tener 12 

concejales de ser coherentes a la hora de conversar y ejecutar estas acciones de trabajo que 

son tan complicadas que lo decíamos recién, en una palabra , en una coma, en un punto, 

que nosotros nos equivocamos esa letra se puede tergiversar, a la parte de la Secretaría 

Administrativa, a la parte de la Secretaría Legislativa, que siempre nos hacen salvar los 

errores, y nos dicen como tenemos que hacer las cosas, a todos, a cada uno de ustedes por 

haber aprendido con ustedes durante estos cuatro años, muchas gracias. 

Aplausos 

Señor Presidente: Gracias señor concejal, antes de finalizar la señora secretaria solicita la 

autorización al cuerpo para dirigir unas palabras, a consideración del Cuerpo. 

Aprobado 

 Sra. Secretaria: Yo también quero hacer un agradecimiento como secretaria del Concejo 

Deliberante, fundamentalmente a José Anechinni, Azucena, Lorena, a todas las chicas que 
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han trabajado aquí en esta planta, Amalita…a Graciela, a todas, a Noelia también, con todo 

el tema de auditoría, Carla, a todos las que han participado del trabajo de estos cuatro años 

que no ha sido poco, ha sido bastante aunque no se note tanto. Hace cuatro años un grupo 

de jóvenes medio soñadores, vinimos con la idea de hacer un cambio en la Ciudad, yo creo 

que se logró, yo creo que se nota, hubieron un montón de cosas que nos impidieron por ahí 

avanzar como hubiésemos querido, muchas veces por falta de recursos, otra veces política, 

y con respecto a la política, muchas veces me da la sensación de que no se ve como un bien 

común, se la ve como un bien propio, como un bien individual, y desde el momento en que 

un proyecto entra a este Cuerpo, solamente desde que entra ya ese proyecto pertenece a 

todos, y no estoy hablando de los concejales, estoy hablando de los ciudadanos, desde el 

momento en que el proyecto ingresa la Concejo Deliberante, los ciudadanos tienen el 

derecho a saber de qué se trata y a solicitar de que sean aprobados, independientemente de 

eso, quiero agradecer a todos los concejales por el respeto, por el gran trabajo que han 

hecho, valorar muchísimo también a la oposición y sobre todo en vos María Eugenia, la 

gran representación que tenemos las mujeres, porque lamentablemente podemos ver que en 

este Cuerpo hay solamente dos mujeres, ojala que eso cambie, que esto del cupo 

obligatorio no tenga que ser obligatorio, que sea algo natural en las legislaciones, en los 

gobiernos, independientemente  el color o el `partidos políticos que tengan, y también 

decirles que vamos a seguir militando, que vamos a seguir trabajando, ---también 

agradecer a Silvia, perdón, dije María Eugenia, pero también Silvia esta en otro partido y 

también nos ha apoyado y como mujeres vamos a seguir militando, vamos a seguir 

trabajando nosotros en nuestro caso como Asociación Civil de mujeres en movimientos, 

para todas aquellas mujeres ,para todas aquellas que se sientan en una situación de 

diversidad que no se sientan integrados, ya sean hombres, mujeres, que sean de la 

comunidad de la LGBT, que sean trans, vamos a trabajar para poder ser la voz de esas 

personas, así es que las invito a quiénes quieran participar con nosotras, y desearles mucha 

suerte en lo que venga, y a los que se quedan también, mucha suerte en la próxima gestión, 

y nos encontraremos por la vida. Muchas gracias y felices fiestas. 

                                                                 Aplausos 

Señor Presidente: Bien, previo al cierre y arrío de las banderas, en realidad es una 

situación bastante complicada , producto de por ahí lo que implica este bendito día que 

inexorablemente todos sabemos que podía llegar, desde lo personal, o desde lo político, o 

desde lo funcional, desde donde uno quiera hablar, lo va a hacer y las personas o los 

agradecimientos o las disculpas van  a ser siempre las mismas, acá es muy difícil poder 

separar la persona, el funcionario o el vecino, a nosotros coincidentemente con lo que decía 

Alejandra, si vamos a ese inicio de esos soñadores es el primer agradecimiento  eterno a 

una persona que confió particularmente en mi o algunas personas, porque en realidad era 

un grupo de personas y que también confió en el bloque y en el resto de la gente que 

integra el equipo y esa persona es FRANCO ARANDA, y en ese mismo sentido no 
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podemos por ahí los partidarios dejarlo de lado y pensar en tres personas que en ese 

momento allá por el 2015 llevaban las riendas del partido justicialista, que es el hoy 

Diputado Nacional José Luis Gioja, el “flaco” que todos conocemos, el D. Marcelo Lima, 

que era el intendente de la Municipalidad de la Ciudad de San Juan y gran impulsor de 

esta patriada, y el hoy gobernador Dr. SERGIO UÑAC, que en aquel momento era 

Vicegobernador, y que también entre los tres calculo que fueron los que permitieron a 

estos locos soñadores ser parte de someterse a esa decisión de que el electorado nos 

eligiera, circunstancias de la vida que yo con Oscar Vargas nos conociéramos desde que 

andábamos cuestionando las leyes de defensa al consumidor, o con Gabriel D’Amico 

cuando andaba viendo cómo hacer para recibirse de Abogado en Córdoba y me pedía que 

lo ayudara -…él se ríe, pero es verdad, no vayan a creer que es mentiras, o con Gonzalo 

que nos conocemos por otro lado y por otros aspectos, a los chicos, Gabriel, Javier y a 

Daniel la política y la profesión en algunos casos nos juntó y bueno, con Juan y Federico, 

Federico era vecino del barrio, por ahí lo recuerdo de pequeño  vienen, Silvia una gran 

personas maravillosas, por ahí una de las personas que más a sufrido aunque nadie lo sepa 

en estos cuatro años aquí, el balance será positivo, se hicieron muchísimas cosas a nivel 

gestión, que por ahí no somos nosotros quienes hoy debamos rendir o enunciar y coincido 

con Javier que los frutos  y las consecuencias de esto se van a valorar en un futuro, hoy 

particularmente agradecer a  gran parte del Departamento Ejecutivo Municipal , por que 

veo a gran parte de ellos acá, y nos hubiese gustado que nos hubiesen acompañado más 

seguido .nosotros acá en las sesiones hemos estado solos, pero de solemnidad, salvo alguna 

ocasión que tuvimos algún conflicto gremial pero síno siempre hemos estado solos, ellos 

también fueron los que han tenido la tarea de secundar al intendente en llevar adelante una 

gestión impecable para mi modo de ver y probablemente las diferencias o las criticas o las 

situaciones o momentos de cada tiempo y oportunidad son las que pueden haber 

condicionado su continuidad pero que no me cabe duda de la capacidad de trabajo y de lo 

que se hizo, y de lo que se puede hacer o volver a hacer, si algún día la vida nos vuelve a 

dar otra oportunidad. En lo que tiene que ver con el Concejo Deliberante , podemos 

enumerar y enunciar a todos ,ayer hemos estado en una reunión con la gente de las normas 

de calidad, y el reconocimiento para Noelia que lleva siete años siendo la pionera en lo que 

tiene que ver con la certificación de normas de calidad y que después de nosotros todos los 

Concejo Deliberante de los distintos municipios tomaron esa política como herramienta 

para mejorar el servicio para el vecino, y todo el cuerpo de personas que integran la planta 

permanente, contratados y becarios  del Concejo Deliberante, siempre se los dijimos, 

nosotros venimos cuatro años ésta es su casa, ustedes son una familia y como toda familia 

no se pueden llevar bien las 70 u 80 personas que conviven pero es una familia que transita 

y hace totalmente sencillo el que nosotros nos podamos desempeñar como concejales, 

desde el primer maestranza hasta el último taquígrafo pasando por todo el personal, hace 

que cualquier concejal que venga como en el caso de muchos  de los que estamos acá, y 

como en el caso de Gabriel o Daniel, Eugenia, Gonzalo y Federico también, esa primera 
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vez que ustedes deben haber venido deben haber tenido pánico y se encontraron con un 

Eduardo Villegas, se encontraron con un José Anechinni, se encontraron a Amalia que 

también ya estaba, a Gastón probablemente y lograron que èsto fuese totalmente sencillo y 

fácil, entonces para ellos sí el más grande de los reconocimientos al personal del Concejo 

Deliberante porque ellos son los dueños de casa y que nos han cobijado durante cuatro 

años y hoy nos toca despedirnos de manera simbólica si bien nos quedan un par de días, 

pero hoy es la despedida formal, a los colaboradores que todos nombraron, es cierto, los 

míos son los peores, porque ellos tienen que soportarme y tienen que soportarse todas las 

macanas que yo me puedo mandar y que vengan a ellos a cuestionárselo, porque a las 

felicitaciones es medio difícil que alguien te las dé comúnmente pasan desapercibido, y 

nadie las toma, en lo particular también calculo que todo el mundo lo hace, y piensa en sus 

familias, que son las gran perjudicadas de esta tarea, y cerrarlo, la verdad que no vamos a 

llegar  …creo que este Concejo Deliberante hizo todo, de la manera más correcta, me 

hubiese gustado por ahí tener esa estadística para ver cuántos expedientes no fueron 

aprobados por unanimidad, fue lo mínimo, y como dije hace un rato, pasamos a 

declararnos a favor de las dos vidas, a darle esa posibilidad y herramienta al Cupo Trans, o 

pasar por un conductor designado, o tratar de ver cómo de alguna forma dar una 

herramienta que sea buena, no solamente para los vecinos sino para el intendente, entonces 

cuando hacés el balance èsto es más que positivo. A cada uno de los once concejales en lo 

particular, yo les pido las disculpas si en algo les fallé, y el agradecimiento por haberme 

soportado tanto tiempo, a Gabriel y en él al Bloque, particularmente por que se me hizo 

muy sencillo desarrollar todo esto siendo él el presidente del bloque, me voy a acordar en 

este momento en las palabras de Mario Herrero, que me dijo…”Tu tarea es encontrar un 

Esteban Díaz, (porque ahí lo veo a Manuel,) y me dijo..” calculo que ese Esteban será 

Gabriel”…mas que sobrado, más que bien puestos esos zapatos en ambos casos, por eso 

un gran reconocimiento para aquellos que hoy no nos están acompañando como fue el caso 

de Esteban Díaz que para ustedes fue muy importante…. 

                                                    Aplausos 

…..nosotros al gordo lo conocimos poco tiempo, pero yo sé la relación que tenía Daniel y 

Gabriel particularmente con él, por ahí me puedo estar quedando en un montón , a los 

chicos del Departamento Ejecutivo Municipal , a los colaboradores de ustedes que son en  

los que definitiva también han llevado, y Juan siempre lo dijo, a todos, a todos muchísimas 

,muchísimas gracias, creo que de alguna manera cuando nosotros llegamos ustedes 

pensaron que íbamos a ser mejores que los que se iban, y probablemente ahora piensen lo 

mismo, esa es la expectativa del dueño de casa, el que viene a lo mejor es mejor que estos 

sonsos que se van ahora, ojala que se de, ojalá que se puedan lograr esas situaciones o esas 

cosas que quedaron guardadas y no pudieron salir y en el caso de los once concejales 

(Ricardo que no esta) no me cabe la menor duda  que la vida y el destino les tiene 

preparado algo mucho mejor en lo cual cada uno va a poder desempeñarse y seguir 
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ayudando al vecino, porque ese es el común de los once que están acá con quiénes he 

compartido esto es, la necesidad primordial de ayudar a cada uno de los vecinos o personas 

que vinieron a tocarles las puerta para pedirles dinero para una boleta de la luz, una 

mercadería, un proyecto de ordenanza, eso es en definitiva, esto no sabía cómo acomodarlo 

algo que  englobara a todos, tanto a la planta política, a la permanente, a los becarios y a 

los contratados como le gusta decir a Gabriel D’Amico, y tenemos en cuenta  que esa es la 

familia del Concejo Deliberante, el otro día en esas cosas que en la vida te marcan y te 

traen, y llego a decir que es de ustedes también, me lo trajo mi hijo de cuatro años ..Me 

trajo un cartelito que decía, “En donde esta tu corazón, ahí hay un tesoro”…y yo creo que 

todos nos vamos de acá dejando un poquito del corazón nuestro en este recinto, en este 

edificio y en estas paredes, gracias de corazón a todos, buen cierre de semana, flaco, estas 

contento porque perdió River,……y ahora pueden arriar las enseñas patrias. Buen fin de 

semana, el lunes y martes tenemos auditoría de las normas de calidad, apoyar a los 

compañeros, y el miércoles cuando estemos festejando la aprobación de la auditoría, los 

chicos del departamento de Taquigrafía, les van a entregar un pen drive con todas las 

versiones taquigráficas, los audios, convocatoria y fotos de los cuatro años vividos por 

ustedes. 

                                                             APLAUSOS 

Sra. Secretaria: 

ARTÍCULO 2°.-COMUNÍQUESE, Y FECHO PASE AL CE.DO.M. PARA SU 

ARCHIVO.-  

San  Juan,  27 de Noviembre de 2019.- 

Señor Presidente:  
 

SEÑORES CONCEJALES NO HABIENDO MAS ASUNTOS QUE TRATAR Y 

PREVIO ARRIO DE NUESTRAS ENSEÑAS PATRIAS, DAMOS POR FINALIZADA 

LA SESIÓN DEL DÍA DE LA FECHA SIENDO LA HORA  13.18 

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
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